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FASTIGHET/BYGG – ESTATE/CONSTRUCTION 
 

 
28 

 
Betel, AB, 100 kr, 1886, Malmö, GA.326, bild, storlek 24 x35, kv.EF 

 
200 

 

 
29 

 
Fastighets AB Humle, 1 000 kr, 1913, Malmö, GA.1035, bild, kv.EF 

 
150 

 

 
30 

 
Fastighets AB Strömsnäs, 1 000 kr, 1946, Skärblacka, GA.1063. kv.EF 

 
100 

 

 
FÖRSÄKRING -  INSURANCE 

 
 
31 

 
Försäkrings AB Svenska Lloyd, 500 kr, 1916, Stockholm, GA.1251, bild. kv.EF 

 
400 

 

 
32 

 
Livförsäkrings AB Thule, 200 kr, 1943, Stockholm, Ej i GA, dek. mak. kv.EF 

 
400 

 

 
33 

 
Sjöförsäkrings AB Ägir, 500 kr, 1951, Stockholm, GA.3856, dek. kv.EF 

 
250 

 

 
34 * 

 
Sjöförsäkrings AB Öresund, 500 kr, 1950, Malmö, Ej i GA, bild. mak. kv.EF 

 
300 

 

  
GRUVOR - MINES 

 
 
35 * 

 
Bispbergs AB,1 000 Guldmynt, 1876, Bispberg, GA.367, bild, storlek 27x37. kv.VF 

 
1 500 

 

 
36 

 
Salberget, AB, 1 000 kr, 1894, Sala, GA.3740, bild, blankett. kv.EF 

 
300 

 

 
37 

 
Åtvidabergs Bergverk, AB, 1 000 kr, 1919, Stockholm, GA.5551, dek. kv.EF 

 
300 

 

    
HANDEL - TRADE 

 
 
38 * 

 
Lessebo Brukshandel, AB, 50 kr, 1906, Lessebo, Ej i GA, kv.VF  

 
300 

 

 
39 * 

 
Motala Auktionskammare, AB, 100 kr, 1920, Motala, GA.2823, dek. kv.EF 

 
350 

 

 
40 

 
Svensk-Atlantiska Kompaniet Handelsbolag, 1 000 kr, 1919, Hälsingborg, GA.4358, bild. 
storlek 24,5x34, kv.VF  

 
350 

 

 
JÄRNVÄG/SPÅRVAGN - RAILROADS 

  
 
41 

 
Halmstad-Jönköpings Jernvägs AB, 90 kr, 1873, Halmstad, GA.1592, bild. kv.EF 

 
250 

 

 
42 * 

 
Svenska Järnvägsverkstäderna, AB, 50 kr, 1954, Linköping, bild. kv.EF 

 
350 

 

 
43 

 
Svenska Järnvägsverkstäderna, AB, 50 kr, 1954, Linköping, bild. kv.EF 

 
350 

 

 
44 

 
Uddevalla Lelångens Jernvägs AB, 200 kr, 1894, Uddevalla, GA.4987, bild. kv.EF 

 
350 

 

 
KEMI/LÄKEMEDEL/TVÄTT - CHEMISTRY 

 
 
45 

 
2 st aktiebrev - Cyanid, AB, 500 kr, 1915, Stockholm, Ej i GA, mak. storlek 26x17, 
Kvävegödning, AB, 2 500 kr, 1916, Stockholm, GA.2366., dek. kv.EF 

 
200 

 

 
46 

 
Nitro Nobel AB, 100 kr, 1969, Gyttorp, Ej i GA, dek, mak. kv.EF  

 
300 

 

 
47  

 
Stockholms Superfosfat Fabriks AB, 500 kr, 1894, Stockholm, GA.4189, storlek 23,5x34, 
mak. kv.VF 

 
500 

 

  
LANTBRUK/LIVSMEDEL – AGRICUTURE/PROVISION 

 
 
48 

  
Wäderstads Kvarn AB, 100 kr, 1923, Wäderstad, dek. GA.200. kv.EF 

 
200 

 

 
49 

  
Malms Kaffe AB, 500 kr, 1937, Hälsingborg, GA.2628. kv.EF 

 
100 

 

  
NÖJE/TEATER/SPORT – ENTERTAINMENT/THEATER/SPORT 

   
 
50 * 

 
Hasselblads Fotografiska AB, 1 000 kr, 1909, Göteborg, bild, blankett. kv.EF  

 
800 
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SJÖFART/VARV/HAMN – SHIPPING/WHARFS 
 
 
51 * 

 
Bräcke-Sundsvalls Kommunikation AB, 100 Rdr, 1868, Torp, GA.537, bild. kv.EF 

 
1 200 

 

 
52 

 
Eskilstuna Nedre Kanal AB, 446 kr, 1898, Eskilstuna, GA.932, bild, storlek 19x27, kv.VF 

 
250 

 

 
53 * 

 
Götha-Kanal, 500 Rdr, 1833(1888), Stockholm, GA.1573, bild, storlek 23,5x30, kv.VF 

 
500 

 

 
54 

 
Rederi AB Fides, 1 000 kr, 1900, Stockholm, GA.3458, bild, kv.VF  

 
700 

 

 
55  * 

 
Rederi AB Gotland, 100 kr, 1962, Visby, GA.3464, bild, kv.VF 

 
400 

 

 
56 

 
Rederi AB Motala Ström, 500 kr, 1905, Norrköping, Ej i GA, kv.EF  

 
400 

 

 
57 

 
Strengnäs Nya Rederi AB, 50 kr, 1908, Strengnäs, GA.4244, bild, kv.VF  

 
300 

 

 
58 * 

 
Transmarina Kompaniet, AB, 1 000 kr, 1917, Stockholm, GA.4881, bild, kv.EF  

 
200 

 

 
59 

 
Vaxholms Skeppsvarv och Motorverkstäder, AB, 100 kr, 1917, Sthlm, GA.5086, bild, kv.VF 

 
250 

 

 
60 * 

 
Ångfartygs AB Göta Kanal, 50 kr, 1949, Göteborg, dek. kv.EF 

 
300 

 

 
61 

 
Ångfartygs AB Norrköping, 500 kr, 1903, Norrköping, GA.5490, storlek 25x18, kv.EF 

 
250 

 

 
STENBRUK - QUARRY 

    
 
62 

 
Brattefors Tegelbruk, AB, 1 000 kr, 1898, Göteborg, GA.494, bild, kv.EF 

 
250 

 

 
63 * 

 
Mursten, AB, 500 kr, 1898, Norrköping, GA.2852, bild, kv.EF 

 
300 

 

 
TELEFON - PHONE 

  
 
64 * 

 
Société des Téléphones Ericsson, 1911, Paris, bild, blankett, storlek 32x43, kv.EF 

 
200 

 

 
65 

 
Svensk-Dansk-Ryska Telefon AB, 360 kr, 1909, Sthlm.4362, M. Wallenberg, bild, kv.EF 

 
150 

 

  
TEXTIL/LÄDER/SKOR – TEXTILE/LEATHER/SHOSE 

  
 
66 * 

 
Norrköpings Bomulls Väfveri AB, 2 000 Rdr, 1860, Norrköping, GA.3028, bild, mak. storlek 
22,5x36, kv.EF 

 
1 500 

 

 

 
67 

 
Skofabriken Sture, AB, 500 kr, 1916, Örebro, GA. 3921, bild. mak. kv.VF 

 
200 

 

 
68 * 

 
Strömma Bomulls Spinneri AB, 1 000 kr, 1936, Karlshamn, Ej i GA.bild, mak. 23x31,kv.EF 

 
300 

 

 
69 

 
Svensk Ull, AB, 50 kr, 1920, Norrköping, GA.4384, kv.VF   

 
150 

 

 
TRANSPORT/FORDON – TRANSPORTON/VEHICLES 

 
 
70 

 
SAAB-SCANIA AB, 5 000 kr, 1973, Linköping, GA.3721, kv.EF 

 
400 

 

 
71 

 
Scania-Vabis, AB, 1 000 kr, 1915, Södertälje, GA.3794, kv.VF  

 
300 

 

 
72 

 
Scania-Vabis, AB, 1 000 kr, 1915, Södertälje, GA.3794, kv.VF   

 
300 

 

 
73 * 

 
Svenska Aeroplan AB, 100 kr, 1957, Linköping, Ej i GA, dek. mak. kv.EF  

 
800 

 

 
74 * 

 
Svenska Karosserverkstäderna AB, 1 000 kr, 1939, Katrineholm, dek. kv.EF  

 
300 

 

 
75 

 
Svenska Karosserverkstäderna AB, 100 kr, 1928, Katrineholm, dek. kv.EF  

 
300 

 

 
76 

 
Svenska Karosserverkstäderna AB, 1 000 kr, 1928, Katrineholm, dek. kv.EF  

 
300 

 

     
TRYCKERI/TIDNING – NEWSPAPER/PRINTING 

 
 
77 * 
 

 
Stockholms Litografiska Förlags förening, 200 Rdr Rmt, 1860, Stockholm, GA.4139, bild, 
storlek 26,5x9,5. kv.VF 

 
2 500 
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77 

 
Tidnings och Förlags AB Dagbladet, 100 kr, 1918, Göteborg, GA.4823, dek. kv.EF 

 
250 

 

 
79 

 
Tryckeri AB Östergyllen, 10 kr, 1904, Norrköping, GA.4927, ett blad, riss. kv.VF 

 
100 

 

 
80 

 
Victor Pettersons Bokindustri o Handels AB, 1 000 kr, 1901, Stockholm, GA.5127, bild. kv.EF 

 
200 

 

 
81 

 
Öresundspostens Tryckeri AB Helsingborg, 200 kr, 1893, Helsingborg, GA.5605, bild. kv.EF 

 
250 

 

 
TRÄVARU/SKOG – TIMBER/FORESTRY 

 
 
82 

 
Löfuddens Träförädlings AB, 500 kr, 1909, Säbrå, Ej i GA, dek. kv.EF 

 
200 

 

 
83 

 
Munksjö AB, 5 000 kr, 1890, Jönköping, Ej i GA, mak. kv.VF 

 
500 

 

 
84 

 
Munksjö AB, 100 kr, 1931, Jönköping, Ej i GA, mak. kv.VF 

 
200 

 

 
85 * 

 
Skogens Kol AB, 3 000 Guldmynt, 1907, Gefle, GA.3923, bild, storlek 22x34. kv.VF 

 
900 

 

 
86 

 
Åby Möbelfabriks AB, 500 kr, 1917, Åby, GA.5392, bild. kv.EF 

 
250 

 

 
VERKSTAD/INDUSTRI - WORKSHOP 

 
 
87 

 
Atlas Copco AB, 250 kr, 1965, Nacka, Ej i GA, mak. kv.EF 

 
200 

 

 
88 

 
Colibripumpen, AB, 500 kr, 1895, Stockholm, GA.703, dek. storlek 29x15, kv.EF 

 
200 

 

 
89 

 
Götaverken, AB, 1 000 kr, 1942, Göteborg, GA.(1492), dek. kv.EF 

 
300 

 

 
90 

 
Henriksborgs Fabriker, AB, 1 000 kr, 1914, Stockholm, GA.1709, bild, kv.EF 

 
150 

 

 
91 

 
Horndals Jernverks AB, 2 500 kr, 1896, Stockholm, GA.1776, dek. kv.EF 

 
250 

 

 
92 * 

 
Impregnerings-Fabriken Svea, 100 kr, 1898, Stockholm, GA.1906,  dek, storlek, 23x37, kv.EF 

 
200 

 

 
93 

 
Industri AB Polcirkeln, 500 kr, 1899, Stockholm, GA.1911, bild. kv.EF  

 
400 

 

 
94 

 
Kimstad Qvarn och Fabriks AB, 500 kr, 1877, Norrköping, GA.2158, dek. kv.EF 

 
400 

 

 
95 * 

  
Malmö Metallvarufabrik AB, 100 kr, 1927, Malmö, GA.2645, dek. kv.EF 

 
150 

 

 
96 

 
Motala Verkstads Filial, AB, 250 kr, 1904, Stockholm, Ej i GA, kv.EF  

 
200 

 

 
97 

 
Oxelösunds Järnverks AB, 500 kr, 1931, Stockholm, GA.3292, dek. kv.EF 

 
100 

 

 
98 * 

 
Sandvikens Jernverks AB, 500 kr, 1958, Sandviken, GA.(3770), bild. mak. kv.EF 

 
200 

 

 
99 

 
Silver och Stål, AB, 100 kr, 1948, Stockholm, GA.3845. kv.EF 

 
100 

 

 
100 * 

 
Södergrens & Sons Fabriks AB J.F, 1 000 kr, 1923, Norrköping, Ej i GA. dek. kv.EF 

 
100 

 

 
101* 

 
Westerås Drittelfabriks AB, 500 kr, 1890, Westerås, GA.5257, dek. storlek 25x32,5, riss, kv.VF 

 
400 

 

 
102 

 
2 st aktiebrev - Nickels & Todsen, AB, 100 kr, 1918, Stockholm, GA.2904 
Konga Industri Stålbyggarna AB, 100 kr, 1946, Stockholm, Ej i GA, mak. kv.VF  

 
200 
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Aktiebrev i
Garanti AB Anticimex.

Har du detta aktiebrev?

Hör av dig till
Marita Strandberg på:

tel. 08-611 01 10
e-post: info@aktiesamlaren.se

Aktiebrev i
Bromö Glasbruks

Actie Bolag.
För att illustrera en artikel om 

bruket skulle jag önska en
digital kopia av aktien.

Har du denna? Kontakta mig på
ake.moeller@swipnet.se

Efterlysning!!
Säfflebygdens Hembygdsförening 
har startat ett arbete med att doku-
mentera och föreläsa om Säffles 
Industrihistoria. Vi söker därför all 
tänkbar information om denna in-
tressanta historia.
Det kan vara bilder, skrifter, reklam-
blad, aktiebrev, etc. Har Du något 
sådant? Hör i så fall av dig till:
Säfflebygdens hembygdsförening
Göran Tidstam
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ÖVRIGA POSTER - REMAINER 
 
 
103 

 
2 st aktiebrev – Miranda, Karsberg & Co, AB 100 kr, 1917, Stockholm, GA.2787 
Vinda, AB, 500 kr, 1937, Helsingborg, Ej I GA, kv.EF 

 
200 

 

 
104 

 
2 st aktiebrev - Tri Electrinics AB, 100 kr, 1978, Göteborg, Ej i GA. 
Osterman Overseas Aviation Ltd, 100 kr, 1951, Stockholm, Ej I GA, kv.VF 

 
100 

 

 
105 

 
5 st USA aktier, blankett, kv EF  

 
100 

 

 
106 

 
Finska Sågbladsfabriks AB, 10 000 FM, 1928, Tammerfors, bild, kv.EF 

 
300 

 

 
107 

 
Patent brev Danmark, 1937, Köpenhamn, bild, storlek 20,5x30, hålslag, kv.F 

 
100 

 

 
108 * 

 
Patent brev Norge, 1930, Oslo, bild, storlek 21,5x34, hålslag, kv.VF 

 
100 

 

 
109 

 
Patent brev Tyskland, 1928, bild, hålslag, kv.VF  

 
100 

 

 
110 

 
Patent brev Polen, 1936, Warsava, bild, storlek 21x30, hålslag, kv.VF 

 
100 

 

 
 

                              
             Nr 101                                                                                       Nr 108 



Läs om Kreugerkoncernens enorma 
omfattning och njut av alla vackra 
aktiebrev från hans bolag!

Kreugerkoncernens enorma omfattning i början på 1930-talet.

. . . 1916 var aktiekapitalet i Kreuger & Toll bara 3 
miljoner kronor. Året därpå fördubblades det. Se-
dan, d v s under åren 1918-1921, drog K & T in 22 
miljoner kronor nominellt i nytt aktiekapital, nu till 
överkurser mellan 240 och 300 procent – totalt 58,2 
miljoner kronor. 1926 var det dags igen. Under åren 
1926-1928 nyemitterade K & T nominellt 38 miljoner 
kronor till överkurser mellan 408 och 525 procent, 
varigenom koncernen tillfördes 181,6 miljoner kronor 
i nytt riskvilligt kapital. Ivar Kreuger hade lärt sig att 
dra slipstenen . . .

. . . I maj 1928 lanserade Ivar Kreuger ett nytt, finan-
siellt instrument: ”the participating debenture”, en 
sorts aktie med garanterad, fast ränta. Dessa debentures 
gav Ivar Kreuger betydligt mer kapital än aktierna . . .

Boken är i storformat 280 x 360 mm, med hård pärm 
och skyddsomslag. Det finns även en numrerad spe-
cialupplaga försedd med två av Kreugers aktiebrev i 
original. Rekommenderat pris ute i handeln är 490:-. 
Boken är lämplig som företagspresent till kunder eller 
affärsvänner, som julpresent eller som gåva till jubileet. 
Vid köp av större upplaga gäller samma pris som bok-
handelns inköpspris.

IVAR KREUGER
       – en komplicerad finanshistoria

Box 3010, 630 03 Eskilstuna  –  Tel 016-13 58 03  –  Fax 016-51 81 75

Sveriges  Bokhistoriska  Förlag

Köp boken NU
till medlemspris!

Endast 300 kr inkl porto.
Sätt in pengarna på SBF postgiro

58 45 46-6. Glöm inte ange namn/adress.


